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специфіки та особливостей пожеж, аварійно-рятувальних та інших невідкладних 
робіт.  

Вимагає однозначного тлумачення поняття «смуги», її єдина типова структура 
та механізми застосування. Загальну назву смуги необхідно уточнити та змінити. 
Недоцільне використання у назві смуги слів «вогнева».  

Потребують внесення змін у Порядок психологічного забезпечення в 
Державній службі України з надзвичайних ситуацій, що затверджений наказом МВС 
України від 31.08.2017 № 747, в частині визначення місця смуги психологічної 
підготовки рятувальників у системі службової підготовки осіб рядового і 
начальницького складу ДСНС, та віднесення 57 смуги психологічної підготовки 
рятувальників для професійної підготовки пожежних-рятувальників і 
рятувальників до тактичної підготовки. 
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В нашій державі з 24 лютого 2022 року триває масштабна агресія російської 
федерації. Російська армія, не досягнувши на початку вторгнення заявлених 
кремлем цілей, веде бойові дії з критичною енергетичною інфраструктурою нашої 
держави, а також щоденно обстрілює цивільне населення. Удари по об’єктам 
критичної інфраструктури, а саме, розподілу та генерації електричної енергії [1]  
носять системний характер. За висновками ДТЕК, станом на кінець березня 2024 
року він втратив близько 80% генерації через удари.   

У зв'язку з пошкодженням і руйнуванням об'єктів критичної інфраструктури 
паливно-енергетичного сектору критичної інфраструктури на всій території 
України, та з метою подолання кризової ситуації в паливно-енергетичному секторі, 
особливо під час підготовки до осінньо-зимового періоду 2023 – 2024 років, 
посилення обороноздатності і соціально-економічного розвитку держави, захисту 
об'єктів критичної інфраструктури, забезпечення життєдіяльності населення Рада 
національної безпеки і оборони України прийняла рішення РНБО [2] яке дозволить 
покращити стійкість та відновлення об’єктів критичної інфраструктури. В цьому 
рішенні передбачено створення інженерного захисту об’єктів, підсилення 
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протиповітряної оборони, створення запасів стратегічного обладнання та 
програмного забезпечення та інше. 

Загальна організація аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт (АРР і 
НАВР) відбувається відповідно [3] але необхідно враховувати особливості які добре 
наведено в [4]. Внаслідок ракетно-артилерійського обстрілу об’єктів енергетики 
виникають руйнування та пошкодження значної кількості технологічного 
обладнання, споруд і технологічних комунікацій, що супроводжується масштабними 
пожежами. 

Відповідно до [3] унаслідок вибуху обстановка характеризується за такими 
параметрами: площа пожежі та зона теплової дії; ураження обслуговувального 
персоналу об’єкта і загроза населенню найближчих житлових будинків під час 
вибухів від вогню і задимлення; руйнування будинків, споруд і виникнення завалів, 
пошкодження зовнішнього і внутрішнього протипожежного водопостачання, 
стаціонарних систем пожежогасіння, технологічного обладнання тощо. Під час 
проведення розвідки встановлюються райони та характер пожеж, визначаються 
основні напрямки введення сил і засобів для проведення АРІНР; межі району 
локалізації та гасіння пожеж; місцезнаходження потерпілих; наявність ділянок 
сильного задимлення, характер руйнування резервуарів (сховищ) і трубопроводів; 
місця можливого розливу нафтопродуктів і сильнодіючих отруйних речовин; 
наявність водоймищ, справних джерел водопостачання, запасів спеціальних 
вогнегасних речовин та стан під’їзних шляхів, безпечні місця зосередження сил і 
засобів, збору евакуйованих людей. 

На основі даних розвідки проводиться оцінка обстановки та визначаються 
заходи з організації рятування людей, порядку надання допомоги постраждалим та 
залучення для цього необхідних засобів, основні тактичні прийоми з ліквідації 
наслідків НС, рубежі локалізації і гасіння пожеж, напрямки і шляхи відходу 
особового складу в разі загрози вибуху або викиду нафтопродуктів, організація 
зовнішнього протипожежного водопостачання, засоби захисту особового складу від 
небезпечних факторів, необхідність проведення стабілізації будівельних та інших 
конструкцій. 

Найважливішим завданням є пошук і деблокування постраждалих із 
зруйнованих будівель.  

Під час виконання робіт, пов’язаних з ліквідацією аварії внаслідок вибуху, 
організовуються заходи для захисту особового складу і техніки від ураження 
внаслідок можливого повторного вибуху (вибухова хвиля, осколки і уламки 
конструкцій, тепловий вплив, ураження органів дихання продуктами горіння). 

Одночасно здійснюються заходи щодо забезпечення домедичної та екстреної 
медичної допомоги, евакуації до закладів охорони здоров’я. 

Аварійно-рятувальні та інженерні підрозділи роблять проїзди і проходи, 
здійснюють обвалування або відведення горючих (отруйних) рідин, що розлилися, 
у безпечні місця, відключають пошкоджені цистерни (ємності), апарати, механізми і 
трубопроводи. 

Відповідно до [4], необхідно враховувати деформацію та руйнування 
масивних незахищених металевих конструкцій покрівлі будівель, ходових містків, 
майданчиків, технологічного обладнання, можливість повторних обстрілів 
сусіднього електроустаткування та місць дислокації сил і засобів ДСНС, можливість 
одночасного пошкодження декількох елементів електроустаткування 
пошкоджених змащувальних систем генераторів та розподільних пристроїв, 
затримку виїзду сил і засобів ДСНС у зв’язку із обстрілами території об’єктів 
енергетики, можливість тимчасового призупинення оперативних для відведення та 
укриття особового складу внаслідок загрози обстрілу, забруднення території 
вибухонебезпечними предметами, що не вибухнули. 

Таким чином, при проведені рятувальних робіт на об’єктах критичної 
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енергетичної інфраструктури  необхідно в стисли терміни зосередити достатню 
кількість особового складу для проведення робіт на висоті, запобігти витоку 
інформації про рятувальні роботи та про результати влучань, забезпечити 
інтенсивне нарощування сил та засобів, в тому числі інженерної техніки, 
мінімізувати супутні втрати від проведення рятувальної операції. 
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Функціональна діяльність особового складу пожежно-рятувальних 

підрозділів знаходиться у прямій залежності від рівня підготовки, основою якої є 
відпрацювання та виконання прикладних практичних вправ. Рівень підготовки 
особового складу аналізується на підставі абсолютних кількісних показників витрат 
часу на проведення функціональних операцій для входження в процес гасіння 
пожеж, який залежить безпосередньо від якості та вміння виконання різних етапів 
системи пожежогасіння. Згідно [1] за основу взято кількісні показники фізичної 
підготовки та технологічно-функціональних часових витрат на виконання 
нормативів навчальних вправ для підготовки особового складу пожежно-
рятувальних підрозділів. 

З метою аналітичного порівняння різних технологічно-функціональних дій 
підрозділів оперативно-рятувальної служби постає питання розробки нормативів 
виконання прикладних, професійно орієнтованих за різноманітними тактико-
технічними напрямками вправ для підготовки особового складу пожежно-
рятувальних підрозділів, методики визначення ефективності рівня підготовки 
особового складу. Такий підхід у подальшому надасть можливості порівнювати 
різні технологічно-функціональні дії та удосконалювати систему аналізу, 
управління та контролю за їхніми технологічно-функціональними можливостями, а 
також визначити рівень підготовки особового складу, виходячи з вимог виконання 
нормативів дій за сигналом «Тривога», вправ із захисним одягом та спорядженням, 
з рятувальною мотузкою, з пожежними драбинами, вправи з виконання 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1882-20#Text
https://www.rnbo.gov.ua/ua/Ukazy/6670.html
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0801-18#Text
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